



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

上海红色地标探访



沉浸式体验红色课堂

上海各大红色地标近年来依托自身历史，在最新科技的赋能下，已将各种红色课堂变出了新花样，产生一种今夕复何夕之感。

□ 记者 | 王仲昀



年轻人组团参观“三大后纪念馆”。摄影/王仲昀

5月初的上海，天气猝不及防地切换到夏日模式。中午时分的猛烈阳光，一度让马路上的行人变得寥寥。然而，就在静安区浙江北路上一处看起来不起眼的石库门建筑里，前来参观学习的人群，让人感受到随处洋溢的热情。

很多人慕名来到此地参观，大多因为这里推出了独具特色的“红色课堂”。

上海市静安区浙江北路118号，红墙作为底色，配以些许白色门框作为点缀，这幢复古建筑，如今是中共三大后中央局机关历史纪念馆（以下简称“三大后纪念馆”）。作为上海的红色地标、红色景点，这一纪念馆近来凭借特殊的“密室逃脱”情景党课成功吸引到人们的关注。

这个将密室作为情景、以纪念馆的历史为主题、每天开展一次的党课，现在人气有多高呢？5月6日，讲解员在现场告诉《新民周刊》记者，当天来参加党课的团队是3个月前预约的，而最新的预约已经排到了2021年11月。

不了解的网友很难想象，如何将传统的红色党课与现在新潮的“密室逃脱”结合起来，从而实现一种“沉浸式”体验？事实上，上海各大红色地标近年来依托自身历史，在最新科技的赋能下，已将各种红色课堂变出了新花样，产生一种今夕复何夕之感。

“密室逃脱”

在“三大后纪念馆”从事讲解员工作4年的陈旭丽，对于党课的每个环节早已烂熟于心。每当党课开始，她在第一时间就能进入讲解的角色。

当天预约来体验特色沉浸式党课的团队，来自上海市城管执法总队。上一秒钟，来上党课的团队还在教室里，三三两两坐在一起聊天；下一秒钟，就听到陈旭丽掷地有声地喊出“全